

迈向高质量 夯实好势头

5月份主要数据反映中国经济运行稳健

新华社北京6月14日电(陈伟伟 张弛)国家统计局14日发布的数据显示,5月份,国民经济继续保持总体平稳、稳中向好发展态势,生产需求基本平稳,就业持续向好。

国家统计局新闻发言人毛盛勇当日在国新办新闻发布会上介绍,从生产来看,5月份,全国规模以上工业增加值同比实际增长6.8%,增速比上月回落0.2个百分点,比上年同月加快0.3个百分点;全国服务业生产指数同比增长8.1%,增速比上月加快0.1个百分点。

从需求来看,5月份,社会消费品零售总额同比增长8.5%,增速比上月回落0.9个百

分点。1至5月份,全国固定资产投资同比增长6.1%,增速比1至4月份回落0.9个百分点。

同时,就业形势继续向好,居民消费价格平稳。5月份,全国城镇调查失业率为4.8%,比上月下降0.1个百分点,比上年同月下降0.1个百分点。31个大城市城镇调查失业率为4.7%,与上月持平,比上年同月下降0.1个百分点。5月份,全国居民消费价格同比上涨1.8%,涨幅与上月持平,环比下降0.2%。

此外,供给侧结构性改革深入推进,微观杠杆率继续下降,商品房库存继续减少,短板领域投资增长较快。新产业增

长较快,新动能茁壮成长。5月份,高技术产业和装备制造业增加值增速分别比规模以上工业快5.5和2.6个百分点。

“总的来看,5月份国民经济运行继续保持稳中有进、稳中向好的发展态势。但也要看到,外部环境不稳定不确定性有所增加,国内发展不平衡不充分问题仍较突出,经济持续向好基础仍需进一步巩固。”毛盛勇说,要坚持稳中求进工作总基调,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,着力增强经济内生动力和竞争力,积极化解风险挑战,推动经济高质量发展。



俄罗斯世界杯开幕

6月14日,2018俄罗斯世界杯在莫斯科开幕。图为开幕式现场。新华社记者曹灿摄

小小豆浆暖人心

李炳倩、信玲夫妇为学生免费送豆浆

李炳倩,男,1964年6月生;信玲,女,1965年1月生。夫妻二人均系安徽省亳州市谯城区谯东镇人。从2012年开始,夫妻二人在亳州二中西校区校门口免费为高三学生送热豆浆,并资助多名贫困学生,让学子们感受到了别样的温暖。

亳州二中高三年级共有43个班级,如何保证每个学生都能喝到一杯豆浆呢?李炳倩和妻子的豆浆摊,只有他们俩忙前忙后,人力有限。于是,他决定一天一个班级,轮流送。为了多做六七十杯豆浆,夫妻俩每天凌晨两点就起床干活。

算准时间,上午课间休息快到了,李炳倩便搬着豆浆箱

子上楼,将一杯一杯热豆浆送到学生们的手上、课桌上,尽量不打扰他们学习。

亳州二中的一名往届毕业生王浩至今仍清楚地记得那一幕。当时,他正在写作业,突然桌角多了一杯豆浆,他很诧异地抬头一看,是李炳倩。李炳倩笑呵呵地对他说:“孩子要好好学习,考上好大学,父母供养你上学不容易。”

“一杯豆浆虽小,可放在手中却倍感温暖。”王浩说。

李炳倩夫妻长时间在校外卖豆浆,听闻有些学生家庭贫困,但学习却很刻苦。他们会多方打听贫困学生的消息,了解他们的家庭状况,或多或少给予一些资助。

“我们穷过,知道那种滋味。但是再苦不能苦孩子,一定要让孩子安心读书。”李炳倩说。

“生意虽然很小,但和做人一样,只要心存善念一切都会慢慢好起来的,我永远也忘不了那些曾经帮助过我的人,我也会竭尽所能地去帮助那些需要帮助的人,豆浆不值钱,人心值钱!”李炳倩夫妇告诫正在念大学的儿子,人不能忘本,永远要心存善念。

(据中国文明网)



94岁

老布什低调过生日



美国前总统乔治·赫伯特·沃克·布什(老布什)12日在缅因州肯纳邦克波特的家中迎来94岁生日。

美国媒体报道,生日当天老布什与家人在一起低调度过。老布什办公室主任琼·贝克尔说,老布什8天前刚出院,12日他接到多个电话,在海边的家中轻松庆生。

老布什之子、另一位美国前总统乔治·W·布什(小布什)在社交媒体上发布了两人微笑合影的照片。小布什说,能获名乔治·布什,并与“第41任”共同度过他的94岁生日很幸运。老布什是美国第41任总统,小布什是第43任。

布什家族发言人吉姆·麦格拉斯说,老布什数月前成为美国最长寿的总统,也是第一位庆祝自己94岁生日的总统。

美国前总统吉米·卡特今年10月也将迎来94岁生日。还有两位美国前总统杰拉尔德·福特和罗纳德里根在93岁高龄时去世。

(据新华网)

96岁

老人供职一企业80年



对于大部分人而言,活到95岁就不容易,而96岁的巴西老人瓦尔特·奥尔特曼不但长寿,而且仍在工作,成为世界上在同一家企业工作时间最长的人。

奥尔特曼是家中长子,14岁开始工作,1938年开始在巴西圣卡塔琳娜州一家名为“雷诺工业”的纺织企业当运输助理,此后80年间逐步晋升,从运输助理到助理文书,再到发票主管,现在担任销售经理。

吉尼斯世界纪录网站援引奥尔特曼的话说,他喜爱这份工作,把公司当成自己另一个家。唯一产生离开公司的想法是在1978年,当时他以为公司会强制他退休,“幸好当时因销售业绩不错,得到公司总裁挽留”。奥尔特曼说,他习惯上班,有时开车去超市时发现自己其实是在去公司的路上。他眼下唯一的挑战是如何创造性地销售公司产品。在他眼中,一个人要想事业成功,需要谦逊、诚实和学无止境。

(据新华网)